

ЛАЗАР Берл (28.05.1964, Милан, Италия), общественный и религиозный деятель, один из духовных лидеров в российском иудаизме. Родился в семье раввина-хасида. Окончил еврейскую школу в Милане (1978), раввинский колледж в Нью-Джерси (США), иешиву «Томхей Тмимим» в Нью-Йорке (1989), получив диплом раввина и звание религиозного судьи (даяна). Во время первого визита в СССР по туристической визе (1987) нелегально преподавал основы



Б. Лазар

иудаизма в синагогах и во время встреч с духовными лидерами еврейских общин Москвы, Ленинграда, Вильнюса, Тбилиси, Ташкента, Баку, Алма-Аты. С 1989 раввин синагоги в Марьиной Роще (Москва). Участник учредительного (1996) и 2-го (1998) съездов Российского еврейского конгресса (РЕК), член президиума РЕК. Член Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте РФ (с 2001). В 1993 избран председателем Объединения раввинов СНГ. В мае 2000 получил гражданство РФ, оставаясь гражданином США. В июне 2002 избран председателем Совета раввинов Всемирного конгресса русскоязычного иудаизма (ВКРЕ); ранее — главным раввином Федерации еврейских общин России (ФЕОР), созданной в ноябре 1999. ФЕОР, представляющая ортодоксальное хасидское движение «Хабад-Любавич», к концу 2001 объединяла около 140 общин страны; в 1990-х финансировалась израильским магнатом Л. Леваевым и российским предпринимателем Б. А. Березовским. Занимает жесткую позицию по отношению к приверженцам реформистского (прогрессивного) и нехасидского иудаизма, которые в основном объединены в Конгрессе еврейских религиозных организаций и общин России (КЕРООР, главный раввин — А. С. Шаевич). Присутствовал на открытии и освящении синагоги в Челябинске (26.10.2000) после ее реконструкции. За заслуги в развитии духовной культуры и укреплении дружбы между народами награжден орденом Дружбы (2004), знаком «Общественное признание» (2006).

Лит.: Два главных раввина помирились в Челябинске / И. Старшинов // ЧР. 2000. 27 окт.

ЛАЗАРЕВ Евгений Николаевич (31.03.1937, Минск — 18.11.2016, пос. Новый Красногорского района Московской обл.), советский, российский и американский актер театра и кино, народный артист РСФСР, театральный режиссер и педагог. В 1959 окончил Школу-студию МХАТ (курс В. Станицына). С 1959 актер Рижского театра русской драмы, с 1961 актер академического театра им. В. Маяковского. В июне 1975 находился на гастролях в Челябинске. С 1984 главный режиссер Театра на Малой Бронной, затем работал в Театре им. Моссовета.

В 1990-е жил в США. Снимался в кино и сериалах, преподавал в университетах и театральных школах США, ставил спектакли. С 2009 профессор Школы киноискусств Университета Южной Калифорнии. Член Американской гильдии актеров. Награжден орденами Дружбы народов, Почета (1998).

Лит.: Заглядывая в глубь души. О спектакле «Банкрот, или Свои люди — сочтемся» / Н. Михайловская // ВЧ. 1975. 11 июня.



Е. Н. Лазарев

ЛАКИ Ольга (Ольга Владимировна Козина; 20.05.1982, Зеленоград, Москва), российская певица, автор песен, диджей.

Окончила музыкальную школу по классу вокала. Занималась в Московском детском театре эстрады. Главная солистка Зеленоградского Дворца культуры. В 1998 вошла в группу «Акварель» (название изменено на «Вот так!», затем — «Вирус!» («ViRUS!»)). Гастролировала по стране и за рубежом. В ноябре 2000 приняла участие в танцевальном шоу (Челябинск). Солистка группы «Th3 Cats».



О. Лаки

ЛАНДАУ Елена Львовна (1902 — дата смерти не установлена), советская оперная певица (сопрано), музыкальный педагог, близкий родственник (младшая сестра матери) Л. Броневского. Воспитывалась в детдоме. Солистка Харьковского государственного академического театра оперы и балета. В июле 1944 выступала в Челябинске. Работала в Тверской филармонии.

Лит.: Гастрольная афиша Челябинска 1941—1945 гг. / В. С. Боже // Исторические чтения: материалы науч. конф. Центра историко-культурного наследия г. Челябинска «Неизвестная война: малоизученные страницы Великой Отечественной». 2004. Вып. 9 / сост. Э. Б. Дружинина, И. А. Казанцев. Ч., 2005.

ЛАНЦБЕРГ Владимир Исаакович (22.06.1948, Саратов — 29.09.2005, Нюрнберг), российский бард, писатель, поэт, педагог. В 1971 окончил Саратовский политехнический институт. В 1972 основал клуб самодетельной песни «Дорога». В январе 1972 и январе 1977 побывал в Челябинске с концертами. Работал инженером-механиком в конструкторском бюро. В 1979 переехал в Туапсе, жил в поселке Тюменский Туапсинского района Краснодарского края. Работал инженером по игровым аппаратам, лаборантом в школе, музыкантом в пансионате. Сочинял песни на собственные стихи, исполнял их,